

疫情当前 美国多地民众“扎堆”海滩



4月25日,在美国加利福尼亚州亨廷顿比奇,两名佩戴口罩的女子在海滩上晒日光浴。美国加利福尼亚州亨廷顿比奇的海滩持续开放,不少人选择佩戴口罩后到海滩休闲。

由于美国佛罗里达州部分地区放松疫情限制措施和加利福尼亚州迎来热浪,大批民众涌向海滩,引发卫生专家担忧。

佛罗里达州政府25日向残疾游客开放多片海滩,同时警告民众不要聚集。那些海滩早些时候仅限于民众散步、骑自行车或冲浪等活动。

不过,当地居民约翰·奥弗查克告诉路透社,许多民众不顾限制措

施,在海滩“扎堆”,一些人还在海滩搭起帐篷。他担心游客会越来越多。

另外,加州近日迎来热浪,尽管政府没有解除居家令,民众24日和25日仍纷纷涌向海滩。州长加文·纽瑟姆呼吁民众保持社交距离。

佐治亚州和俄克拉何马州等多州已经响应总统唐纳德·特朗普的复工复产建议,放松限制措施。不过,美国疫情“震中”纽约州等态度谨慎。

纽约州州长安德鲁·科莫多次警告,过早“重启”经济存在风险;罗德岛州州长吉娜·雷蒙多说,违反社交距离的规定是“自私”行为,如果民众继续无视这一规定,她会继续推迟恢复经济活动的日期。

美国新冠确诊病例全球最多,已经达到90多万例,死亡病例超过5万。许多卫生专家警告,民众如果忽视保持社交距离会加剧疫情。

美国4月失业率或达16% 多地开始“解封”

美国总统唐纳德·特朗普的高级经济顾问凯文·哈西特26日预测,受新冠病毒疫情影响,美国4月份失业率可能在16%以上。一些疫情不严重的州定于27日开始放松先前制定的限制性措施,包括取消居家令、允许工厂复工和商家营业等。

美国定于5月8日发布4月就业数据。哈西特在白宫记者会上预测,4月全美失业率会飙升至16%或更高。在疫情暴发前,美国失业率在3.5%左右,为过去50年最低水平。

路透社26日报道,3月中旬以来,全美共有2650万人申请领取失业救济金,创下历史纪录。

美国国会预算办公室24日预测,今年第二季度美国经济比上季度缩水12%,失业率约为14%。到2021年,平均失业率依然会在10%以上。

哈西特认为,今后几个月美国经济指标仍将不容乐观,美国需要“宏大的、有深度的”经济政策来度过难关。

哈西特告诉美国广播公司,特朗普的顾问团队今后三到四周将齐心协力研究重振经济方案,最终希望向国会汇报包含5项或6项举措的提案,因为只有“通过强有力的立法”才能确保方案得到执行。

哈西特曾在特朗普政府出任白宫经济顾问委员会主席,去年6月离职。白宫4月15日发布声明说,哈西特在特朗普的私人团队中担任总统高级顾问,属于白宫特殊职员,将与特朗普的经济团队密切合作。

美国50个州中,42个州过去数

周出台停工或居家令。其中佐治亚、俄克拉荷马、阿拉斯加、南卡罗来纳等州已经开始放松管制,而田纳西、密西西比、蒙大拿、明尼苏达、科罗拉多等多个州定于周一、即27日开始放松管制。

各州最先“解禁”的对象不尽相同。田纳西州的餐馆27日起可以恢复营业,密西西比州的居家令当天失效。蒙大拿州26日报告3例确诊病例,该州商铺27日起可以重新开张,但必须符合人流量和人员距离等规定。明尼苏达州大约8万至10万名产业工人和办公室职员27日起复工。

即便在同一个州内,各地做法也可能不同。例如在科罗拉多州,从27日开始,零售业店主可以在马路边向驾车前来的顾客交货,5月1日开始,发廊、刺青店可以营业。但在该州丹佛市,居家令延长至5月8日,不过市民被允许驾车前往隔壁县理发。

路透社分析,开始解禁的州集中在美国西部山区、南部和中西部地区,这些州疫情远不及东北地区严重,州长大多为共和党人。

美国卫生官员警告,在大规模解禁前,必须先完成大范围的检测和接触追踪。

在疫情最严重的纽约州,26日新增367例死亡病例,为这一指标3月20日以来的最低值。纽约州已将禁令期限延长至5月中旬。该州州长安德鲁·科莫说,如果疫情数据持续下降,在特定防护措施下,纽约州北部的建筑和制造业5月15日以后可以复工复产。

疫情失控怪中国? 比尔·盖茨这样驳

美国微软公司创始人比尔·盖茨26日说,有媒体和政客炒作中国应为新冠病毒疫情负责,这种做法“不合时宜”,是对当前全球合力抗疫的干扰。中国“做了不少正确的事”,反而美国应对疫情表现“糟糕”。

美国有线电视新闻网(CNN)播放的专访中,主持人问盖茨如何置评要求中国为疫情“承担责任”的说法。“我认为这(指责)不合时宜,因

为这不会影响我们今天如何应对(疫情)”,盖茨说,“中国做对了不少事情……应对非常迅速,让检测能力顺利就位。他们(中国)避免了难以置信的经济冲击。”

盖茨说,即使是本该应对疫情得力的美国,也没有做到中国这样,反而“表现尤其糟糕”。盖茨强调,全球在这场疫情中“命运与共”,现在正是时候运用科学力量解决检测、治疗和

疫苗等问题,将经济等各类损失降到最低限度。这个时候将疫情归咎他国“是一种干扰”,“我认为已经出现了很多不准确和不公平的说法。”

针对美国指责世界卫生组织,盖茨批评总统唐纳德·特朗普的做法是个“错误”,因为美国才是从世卫组织受益最大的国家。

盖茨认为世卫组织干得“出色”,呼吁美国民众支持世卫组织的工作。

希腊提议欧盟为重启旅游业制定新规

欧洲联盟27日举办旅游部长视频会议,商讨各国逐步“解封”后如何重振受新冠疫情冲击严重的旅游业。希腊旅游部长哈里斯·塞奥哈里斯26日告诉英国《卫报》,他认为欧盟需要制定“具体新规”,以实现旅游业在今年年内重启。

呼吁新规

《卫报》报道,预期此次欧盟旅游部长会议将聚焦欧洲旅游业新规的具体内容和执行方式。一项重要议题是如何确保游客的健康安全,可能的办法包括发放“新冠免疫证书”,或对游客实施体温检测和出发前血检。

在塞奥哈里斯看来,新规制定需要涵盖宾馆、海滩、游泳池、早餐自助和旅游巴士等方面。他打算在欧盟会议上“推动达成一套共同规则”。如果欧盟想要重新让游客在各国间经由陆海空渠道流动,就需要制定共同规则。他认为,仅具备暂时效力的新规则需要兼顾安全和经济因素。例如,如果规则要求每趟航班最高载客量仅为10人,那么航线根本无法重新开通。

旅游业是希腊支柱产业,一般占希腊国内生产总值(GDP)的20%,并为大约两成劳动力人口提供就业岗位。特别是去年,希腊迎来罕见旅游高峰,到访游客人次达到创纪录的3300万,是希腊全国总人口的3倍多,营收也创下182亿欧元新高。

塞奥哈里斯预测,今年到访希腊的游客人次可能不到去年的三分之一。希腊宾馆商会也预估,旗下65%成员恐被迫宣布

破产。一些政府官员判断,与确保人员安全相比,重新谋划疫情后发展蓝图同样关乎旅游业存亡。例如“9·11”恐怖袭击后,全球旅游业历经3年才恢复元气,但迎来报复性反弹。

守住平衡

在扎金索斯岛经营一家度假村的希腊宾馆商会副主席克里斯蒂娜·泰特拉迪斯和塞奥哈里斯都认同,相较于周边邻国,希腊执行防疫措施较早、较严格,或许能在“解封”阶段获得回报。

泰特拉迪斯认为,希腊政府“成功控制感染病例人数”给大家带来“竞争优势”。大型宾馆可能面临设施人数限制、应急处理发病旅客等问题,但“我们面对新冠病毒同样会带有一种安全感”。

塞奥哈里斯认为,今后旅游业前景充满不确定性。不少人已开始担忧疫情在今年下半年“二次暴发”,但如果疫情因天气转暖而有所消退,希腊旅游业可能在7月重启,及时赶上暑期人流高峰。即便英国、德国和法国的传统客源减少,希腊仍有望挖掘中东欧国家新客源。

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯定于27日宣布放松防疫措施。塞奥哈里斯预期,在防疫措施放松后,人们需要一个月的时间为重启旅游业作准备。“旅游从业者正翘首企盼我们找到正确规则,以便重新带游客进来。我们必须达到恰当平衡。”

本版稿件文图均据新华社

《板门店宣言》两周年 半岛迎来三“变量”

在韩朝领导人举行板门店会晤并签署《板门店宣言》两周年之际,韩国总统文在寅27日表示,《板门店宣言》开启了半岛“不可逆转的和平之门”,但过去两年时间证明了和平不会一蹴而就。

自朝美领导人去年2月河内会晤无果而终后,朝美关系和半岛无核化谈判陷入僵局。分析人士认为,围绕半岛局势出现了三大“变量”,加上有关各方政治解决半岛核问题的意愿没有改变,半岛和平进程仍有可期。

文在寅27日在总统府青瓦台主持首席秘书和助理会议时说,促进韩朝合作不能一味等待条件变好,应该寻求“最现实、可操作”的南北合作方案。

当天,韩国统一部长官金焯铁和国土交通部长官金贤美出席了在江原道高城郡津津驿举行的促进东北海北部铁路建设纪念仪式。东北海北部线江陵至津津驿段铁路目前处于断开状态,韩国政府4月23日将这一铁路项目指定为南北交流合作项目。

分析认为,韩方在板门店会晤两周年之际举行南北铁路工程仪式,展

现了韩方落实板门店会晤成果的意愿,是韩方就推动半岛进程的一次重要试探。

韩国《韩民族日报》认为,韩国政府自年初以来“改变策略”,认为韩朝关系不能一味等待朝美对话,而是要通过推动韩朝合作促成朝美对话。

分析指出,文在寅所在执政党共同民主党在本月中旬的国会选举中取得压倒性胜利,增强了执政党对国会的控制力,为政府落实半岛政策提供了新动力。

今年年初,一场突如其来的新冠疫情成为全球各国面临的重要课题,也不可避免地给半岛相关事务带来影响。一些韩国专家认为,这场疫情使半岛进程中的许多事务有所搁置,但另一方面也给南北双方加强卫生防疫合作带来机会。

文在寅表示,新冠疫情可能会给南北合作带来新的契机。文正仁也认为,半岛南北卫生合作项目可以给推进双方关系发展提供机遇。

3月初,朝鲜最高领导人金正恩与文在寅互致亲笔信。韩国总统府说,金正恩在信中向正在抗击新冠肺

炎疫情的韩国国民表示慰问,还阐述了与朝鲜半岛局势相关的立场和想法。不过,朝方迄今为止尚未就朝韩防疫合作及铁路合作做出回应。

半岛问题的关键是朝美矛盾,而朝美关系能否在美国总统选举之年取得进展,目前尚不明朗。

分析指出,“半岛牌”对寻求连任的美国总统特朗普而言是利弊皆存的“双刃剑”。特朗普会大力推动半岛进程以争取外交“亮点”,还是保持现状“不丢分”,其动作备受关注。

据报道,美国国务卿蓬佩奥日前在七国集团外长视频会议后举行的记者会上要求国际社会对朝鲜施加更多外交和经济压力,促使朝鲜重返谈判桌前。

对此,朝方批评说,一方面美国总统特朗普给朝方发来亲笔信,称愿意对朝鲜防疫疫情提供帮助和加强双边沟通,另一方面蓬佩奥又对朝鲜说三道四。由此可见,朝美两国首脑之间无论保持多么良好的个人关系,都不会改变美国对朝鲜的敌视态度,美国所谓重开对话的言论只不过是试图停止朝鲜前进进步的“诱敌术”。